

# 河北冬奥场馆后续利用成效显著

## 张家口崇礼成为国内顶级雪上赛事聚集区

1月3日,记者从河北省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,我省冬奥场馆后续利用成效显著,2023至2024年,冬奥场馆及周边共举办国际赛事17项,国家级赛事75项,张家口崇礼成为国内顶级雪上赛事聚集区。2024年,张家口崇礼奥林匹克公园营业收入较2023年增长61%,实现了收支平衡并略有盈余。

据介绍,我省紧紧抓住北京冬奥会重大契机,以冰雪场地设施建设为基础,以冰雪赛事活动为牵引,以冰雪运动“三进”(进校园、进企业、进机关)为抓手,不断扩大熟练掌握冰雪技能、经常参加冰雪运动人口规模,不断提升冰雪运动竞技水平,不断推动冰雪经济和冰雪产业高质量发展。

群众性冰雪运动蓬勃开展。我省全面推动群众冰雪运动普及发展,加大群众性冰雪赛事活动举办力度,推动冬奥主题游、冰雪嘉年华等精品休闲赛事活动。同时,增加全民健身赛事供给,冰雪运动体验、雪地斯巴达等一批精品冰雪赛事活动涌现。2024年省市县乡村五级联动,开展群众性冰雪赛事活动1830场次。

我省深入推进冰雪运动“三进”(进校园、进企业、

进机关),实施“五个一点”支持政策(政府扶持一点、工会补贴一点、社会支持一点、场馆优惠一点、个人承担一点),大幅度降低群众参与门槛。2023年以来,省体育局专门安排3200万元,并争取省农行等安排1500万元,给予签约冰雪场馆消费券补贴,降低群众参与门槛。2024年全省获得大众滑雪(冰)等级标准证书人数达到101.65万人,累计达210.21万人。

推进竞技冰雪运动和冰雪后备人才发展。目前我省共有13支冬季项目省级专业队,在训运动员304人,开展项目涵盖2026年米兰冬奥会设项项目的7大项、106小项。2024年,在全国第十四届冬季运动会上,共获得30金26银26铜,金牌数和奖牌数均位列全国第三,进入全国第一方阵。此外,2024年,在国际大赛中共获得6金1银3铜,全国A类比赛共获得8金3银4铜的优异成绩。

积极开展冰雪运动进校园,推动学校开设冰雪课堂,并新评定459所冰雪运动特色学校。全省建设11所体校、30家俱乐部和协会,为冰雪运动发展提供了有力的人才支撑。

大力发展冰雪经济,推动冰雪产业发展壮大。2024年我省通过加大赛事供给,突出举办高等级专业赛事和大众冰雪赛事活动,较2023年增长20%以上。2024至2025雪季,我省承办国际雪联单板滑雪和自由式滑雪U型场地技巧世界杯等7场国际级冰雪赛事(已全部举办),以及全国跳台滑雪冠军赛等16场国家级冰雪赛事(已举办10场),后续还将继续承办更多冰雪赛事。同时积极推进冰雪培训,通过日常培训、冬夏令营等方式年度培训20万人次以上。

冰雪休闲旅游进一步推进。目前,我省有1个国家旅游度假区(崇礼冰雪旅游度假区)、3个国家滑雪旅游度假区(张家口崇礼、保定涞源、承德滦平金山岭)、3个国家体育旅游示范基地(张家口市万龙滑雪场、太舞滑雪小镇、富龙四季小镇),云顶滑雪公园入选2024中国体育旅游精品景区,崇礼滑雪体育旅游线路入选“2024年春节假期体育旅游精品线路”,体文旅融合发展优势明显。张家口崇礼区2023至2024雪季接待游客441.22万人次,实现综合旅游收入52.43亿元。

据河北新闻网



北京地铁19号线北太平庄站的壁画作品(1月4日摄)。在北京,众多极具中国特色的壁画、彩绘装饰着的多个交通站点,点缀着城市的文化生活,让城市交通线成为一座座流动的画廊和展示中国文化的窗口。

新华社记者 李欣 摄

## 2024年河北无人机飞行时间达122万小时

2024年,河北省无人机飞行1224万架次122万小时,分别居全国第11位、第7位。这是记者从1月3日在北京举办的雄安低空交通创新技术应用大赛北京推介会上获悉的。

目前,全省通用机场数量达到22家,全国排名第6位,经营性通航企业数量为40家。我省是全国唯一拥有全部地形地貌的省份,载人出行、货物运输、农药喷洒、巡检巡查、应急救援等低空需求丰富多元,拓展跨产业示范性应用场景具备充足条件和无限空间。

全省依托通用机场获批自有空域超2万平方公里,低空空域、航线审批及协调管理顺畅,为低空交通修路、建规则、强保障奠定基础。石家庄600平方公里试飞验证空域获批,正在进行地面服务保障能力建设。

政策方面,为促进行业发展,我省出台了《关于加快推动河北省低空制造业高质量发展的若干措施》。雄安新区、沧州市、保定市分别出台低空经济高质量发展行动方案和支持政策,从技术研发、成果转化、企业投产、场景应用、人才引进等方面给予大力支持,进一步营造良好营商环境。

据河北新闻网

## 政策效应推动楼市回稳

### 北京上月二手房网签突破2万套

去年“930”新政后,一系列政策组合拳落地,北京楼市表现明显活跃。1.7万套、1.8万套、2.1万套,去年10月到12月,北京二手住房网签量连续3个月节节攀升,成功突破2万套。新房市场也供应充足,成交速度加快。楼市暖冬,让市场对新的一年有了更多期待。

“去年12月店里总共卖了21套,比11月多5套,成交是真不错。”在丰台区赵公口一家中介门店,和记者谈起近两个月的成交业绩,经纪人小池眉开眼笑。她说,新政以来,刚需客户入市明显活跃,在12月门店成交量中占比近七成。

东城区和西城区多家门店的中介经纪人也告诉记者,相比去年9月份的随便挑,目前店内高性价比刚需房源已库存不多。最近挂房出售的业主,心理价位也有所回升,一居室或小两居的挂牌价,比去年9月同户型上涨约10万元。

新房市场近3个月成交速度明显加快。

专做新房买卖的中介李亚楠说,她所在的12人小

组,去年10月每天能成交5至6套,11月、12月每天也能成交2至3套,“比起去年八九月份好多了,那会儿一个月下来,全组也就能卖8至9套。”

记者观察发现,新房项目分化趋于明显,购房者更青睐宜居的好房子,而非只看价格。

去年“930”新政后,北京二手房成交量连续3个月高位运行,12月在契税政策影响下继续冲高。网签数据显示,2024年12月,北京二手住房网签成交量突破2.1万套,创下了近21个月以来最高纪录,环比增长15%,同比增长66%。

价格方面,记者从中介机构了解到,2024年12月,二手住宅成交均价与上月基本持平,价格走势总体平稳。

“目前北京楼市已有企稳回暖迹象。”北京市房地产学会副会长赵秀池表示,新的一年,北京有望通过城中村改造、危旧房改造、盘活存量商品房等举措平衡供求关系,使楼市继续保持止跌回稳态势。

据北京日报

## “冀图邮书”上线图书总册数超100万册

记者从河北省文化和旅游厅获悉,为进一步提升“冀图邮书”的服务水平,河北省文化和旅游厅、中国邮政集团河北省分公司组织全省文旅系统、邮政系统进一步增强优质文化资源供给,调动全省图书和邮政资源,新增县级图书馆9个,新增邮政服务网点24个,“冀图邮书”上线总册数达到103.5万册。截至2024年12月30日,冀图邮书注册用户达12.1万人,总借阅达11.3万册次。

“冀图邮书”是河北省文化和旅游厅联合中国邮政集团河北省分公司推出的一项创新性公共文化服务项目。自2024年7月上线、10月实现全省覆盖以来,得到了社会各界和广大群众的一致认可。为了让更多群众能够便捷地借阅到更丰富更优质的图书,河北省文化和旅游厅指导各市图书馆通过新建、扩建“冀图邮书”书库,进一步扩充了上线图书册数。“冀图邮书”目前增至22个图书馆,上线图书由10万册增至100万册。

据河北新闻网